الرياضيات لمعلم التربية الخاصة		د. خالد المطرب
المحاضرة  الثامنه
الكسور العشرية والعمليات عليها (+, - , ÷ , ×)
عناصر المحاضرة
الكسور العشرية
العمليات على الكسور
الكسور العشرية
· الكسر العشري هو هو حالة خاصة من الكسر الاعتيادي يكون فيها المقام عشرة او قوى العشرة(10,100,1000,.....) ويكتب في الغالب باستخدام الفاصلة العشرية بدلا من البسط والمقام فمثلا تكتب الشكل 0.3  وتقرا (3 من 10) و تكتب 0.03 وتقرا(3 من 100) ونلاحظ هنا ان عدد الخانات على يمين الفاصلة العشرية (.) يساوي عدد الاصفار في المقام.
ولتمثيل الكسرين 0.3 و 0.03 يمكننا ان نستخدم نماذج الكسور كمايلي:
جمع الكسور العشرية
تجمع الكسور العشرية كما تجمع الكسور الاعتيادية، إلا أنه يمكن جمع الكسور العشرية والاعداد العشرية (عدد صحيح وكسر عشري: 2.23)  كما تجمع الأعداد الصحيحة عموديا. وذلك من خلال وضع الفاصلة العشرية في الكسر العشري الأول تحت الفاصلة العشرية في الكسر العشري الثاني، وترتيب منازل الأعداد الصحيحة ومنازل الأجزاء في الكسر العشري، ووضع أصفار مكان المنازل الخالية لو اقتضى الأمر، ومن ثم إجراء عملية اجمع: 
	0.3 + 0.2 =
   0.2 +
0.3
____
 0.5

	0.42 + 1.537 =
 1.537 +
0.420
_____
1.957
	0.2 + 0.02 =
 0.02 +
0.20
____
0.22



طرح الكسور العشرية
تطرح الكسور العشرية بنفس طريقها جمعها . وذلك من خلال وضع الفاصله العشرية في الكسر العشري الاول تحت الفاصلة العشرية في الكسر العشري الثاني وترتيب منازل الاعداد الصحيحة ومنازل الاجزاء في الكسر العشري ووضع اصفار مكان المنازل الخالية لو اقتضى الامر ومن ثم اجراء عملية الطرح:-
	0.5 -  0.3 =
0.5  -
0.3
____
 0.2

	0.42 -  1.537 =
 1.537 -
0.420
_____
            1.117  
	0.22 - 0.02 =
 0.02 -
0.20
____
0,02




ضرب الكسور العشرية
يمكن ان تضرب الكسور العشرية كما تضرب الكسور الاعتيادية وذلك يضرب البسط في البسط والمقام في المقام .  فمثلا 0,9 x 0,4 =    = 0,36
ويمكن ضرب الكسرين بضرب العددين دون الفاصله العشرية ثم حساب عدد المنازل العشرية في العددين ووضع الفاصلة في المكان المحدد حسب عدد المنازل العشرية بحيث نبداء من يمين العدد الناتج.
ففي المثال السابق 0,9 x   0,4 نضر ب 9 في العدد 4 فيكون الناتج 36 لكن توجد منزلتان عشريتان في العددين فنضع الفاصلة العشرية علي يمين العدد 6 ثم نحركها منزلتين جهة اليسار فيصبح الناتج ,36
مثال اوجد 0,26 x  0,18
الحل: 26 x  18 = 468 لكن يوجد في الكسرين 4 منازل عشرية فيكون الناتج :
0,26  x 0,18 = 0,0468
قسمة الكسور العشرية
يمكن قسمة السكور العشرية بنفس طريقة قسم الكسور الاعتيادية وذلك بتحويل عملةي القسمة الى ضرب وشقلبة المقسوم عليه . لكن الطريقة الشائقة لقسم الكسور العشرية هي بتحويلها الى قسمة اعداد صحيحة وذلك بضرب الكسر العشري في العدد 10 او قواه (100, 1000, .....) 
مثال 1 : اوجد ناتج 0,8 ÷ 0,2
الحل : بما ان المقسوم عليه يحتوي على منزلة عشرية واحدة نضرب كلا الكسرين بالعدد 10 فتصبح القسمة 0,8 ÷ 0,2 =  >>>>>>   8  ÷  2 = 4
مثال 2 :  اوجد ناتج  2,25 ÷ 0,25  =   225 ÷  25 = 9
مراجعة للعمليات الاربع على السكور العشرية:
يجب مراجعة بعض المفاهيم الاساسية للكسور العشرية والعمليات عليها الوارده في هذه المحاضرة يمكنكم الرجوع الى كتب الرياضيات في الرمجلة الابتدائية.
ويمكن ايضا الاستعانه  ببعض المواقع الالكترونيه مثل المدرسة العربية على الرابط التالي: الد المطرب
http://www.schoolarabia.net/math/general_math/level1/a3dad_3ashria/index.htm
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